

PRIMORSKI DNEVNIK

Leto XXXVI. Št. 138 (10.658)

TRST, sobota, 14. junija 1980

Cena 300 lir

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdoba« v Gocvu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužnjem Evropi.

NAVZLIC NEKATERIM POMISLEKOM NA VRHU V BENETKAH DOSEŽEN SPORAZUM

Poglavarji držav Evropske gospodarske skupnosti sklenili posredovati za mir na Bližnjem vzhodu

Sestavili bodo ožjo delegacijo, ki naj se seznaní s stališči vseh prizadetih strani, nakar bodo odločali o možnih oblikah posredovanja - H globalnim pogajanjem za rešitev krize je treba pritegniti tudi PLO - Vprašanje novega predsednika izvršne komisije EGS ostaja še odprto



BENETKE — Dvodnevni vrh državnih poglavarjev in predsednikov vlad devetih držav Evropske gospodarske skupnosti se je včeraj zaključil z objavo vrste deklaracij, ki odražajo skupno stališče glede pečetih mednarodnih problemov, nobenih posebnih odločitev pa niso sprejeli glede notranjih vprašanj skupnosti. Najpomembnejši dokument zadeva stališče EGS do krize na Bližnjem vzhodu, pri katerem so vendar najvišji voditelji 9 držav dosegli kompromisni sporazum, potem ko so bila prvi dan stališča precej različna, zlasti glede konkretnih samostojnih pobud EGS in pa glede ravni priznanja organizacije za osvoboditev Palestine pri mirolnem reševanju srednjezhodnih kriz.

Na koncu je le prevladalo mnenje, da mora Zahodna Evropa, sprito enarščajočih napetosti, ki predstavlja resno nevarnost nastopiti konkretnije za vzpostavitev miru, navzlic neveljavi ameriškega predsednika Carterja, ki se mara vmešavanja drugih po skromnih rezultatih sporazuma iz Camp David med ZDA, Egiptom in Izraelom. Deklaracija vrha EGS pa poudarja, da je prišel trenutek, da se pospešijo ureditve univerzalnih načel o pravicah do eksistence in varnosti vseh držav na Bližnjem vzhodu, vključno Izraela in o pravičnosti za vse narode, vključno Palestince, ki jim je treba priznati pravico do samoodločbe.

Deveterica se pri tem sklicuje na resolucije varnostnega sveta OZN in izraža pripravljenost sodelovati pri sistemu mednarodnih jamstev za globalno rešitev problema pravičnega miru med Izraelom in Arabci. V ta namen si morajo prizadevati vse prizadete stranke, pri čemer bo treba pri pogajanjih upoštevati tudi PLO, kar sicer Ararfatovi organizaciji priznava, da predstavlja Palestince, je ne vključuje pa kot polnopravnega partnerja pri morebitnih globalnih pogajanjih. Dokument posebej poudarja, da mora vsak sporazum o statusu Jeruzalema zagotavljati vsem prost dostop k svetim krajem in označevati, ki je razdeljena na dva dela. Rešitve morajo biti demokratične, socialistične in republikanske. Razičnega mnenja so socialdemokraciji. V uvodniku za socialdemokratsko glasilo L'Umanità pravi nekdanji minister Nicolazzi, da je treba sestaviti, seveda kjer je to mogoče, petstrankarske odbore KD - PSI - PRI - PSDI - PLI.

Ce se vrnemo k zasedanju vodstva krščanske demokracije naj omenimo, da je levica izdala sporočilo, v katerem pravi, da se njeno stališče odraža v izjavah Bodrata, ki je skupaj z drugim predstavnikom levice Misasiom menil, da so volilni izidi zadovoljivi, nikakor pa ne navdušujoči. Zahteval je tudi od večine v krščanski demokraciji, da stranka sprejme politično pobudo v svoje roke in je ne prepušča drugim strankam.

Angolska vojska zavrača napade južnoafriških oboroženih sil

LUANDA — Glasnik angolske vlade je včeraj sporočil, da kljub ostrim obsodbam mednarodne javnosti in OZN, oborožene čete Južnoafriške republike redno vdirajo v Angolo in puščajo za sabo mrtve in ranjene med civilnim prebivalstvom. Vlada iz Pretorie se v zvezi s temi vdori opravičuje, da svoja vojska samo zasleduje enotne namibijske patriotske fronte SWAPO, ki ima svoja taborišča v Angoli. Dejstvo je, da je južnoafriški rasistični režim predvsem kar zadeva vprašanja neodvisnosti Namibije vse bolj osamljen v svetu in tudi med bivšimi zahodnimi zagovorniki. Namibijska fronta SWAPO je v zadnjem času močno razvila svojo gverilsko dejavnost in Pretoria mora dnevno izkoriščati ves ekonomski in vojaški potencial, da ohranja ilegalno oblast v tej afriški državi. Tarča rasističnega besa pa je tudi Angola, ki skupno z ostalimi demokracijskimi državami nudi vsestransko pomoč namibijskim partizanom. V zadnjih mesecih pa se tudi Angola krčevito upira južnoafriški vojaški premoči na črni celini in prav včeraj je dospela vest, da je prejšnji teden angolsko protiletalsko topništvo uničilo tri južnoafriške reaktivne tipe »Mirage«.

OSLO — Kitajski minister za zunanje zadeve Huang Hua, ki se mu di na uradnem obisku na Norveškem, se je včeraj po neuradnih vesteh sestel tudi z iranskim zunanjim ministrom Gholbzadehom, ki sledi za sedanjim socialistični internacionale. Vsebinsko pogovora niso objavili, vsekakor pa sta se baje državnik pogovarjala o posledicah sovjetskega vdora v Afganistan in o naraščanju napetosti v istem predelu sveta. Ugodnega gosta, ki bo danes odpotoval iz države, je včeraj sprejel tudi norveški kralj Olav.

DRAGO PAHOR



Včeraj zjutraj je umrl Drago Pahor. Vedeli smo, da ga muči bolezen, a nas je njegova smrt vendarle presenetila, ker smo vedeli tudi za njegov kljubovalni značaj in njegov borbeni pogum. Z Dragom Pahorjem je odšel iz naših vrst človek, ki se je vztrajno in nesebično razdaljal za skupne narodne koristi, človek, ki ni poznal miru, ki je sovražil mlacnost in površnost, človek, ki je samo v delu in splošni angažiranosti videl smisel življenja. Z Dragom Pahorjem je odšel človek, ki je svoje najboljšo moči namenil mladim in zato šoli kot tisti ustanovi, ki so nam jo vzeli, ker so nam hoteli vzeti mladino, pa smo jo s krvjo naših žrtev obnovili, da bi nam vzgajala zdrav, zavezen in sposoben rod. Z Dragom Pahorjem je odšel človek, ki je s potrpežljivostjo raziskovalca zbiral drobce naše preteklosti in sedanosti, da bi služili kot vir za nepovratno zgodovino naših preteklih in sedanjih dni.

O vseh njegovih lastnostih in o njegovem delu bi lahko napisali knjigo, kar bo kdaj tudi treba storiti. Zdaj, v trenutku, ko se ob spoštovanju smrti kot zadnjega dejanja vsakega življenja, vrstijo pred nami podatki, dogodki in spomini na brezštevilna osebna srečanja in razgovore tudi v teh predposlednjih dneh, se skušamo zaustaviti le ob glavnih postajah njegovega bogatega življenja. Drago Pahor se je rodil v Skednju 11. julija 1905 v družini zidarstva mojstra. Osnovno šolo je obiskoval v rodnem kraju, učiteljske v Poljani, maturiral je v Vidmar leta 1924. V družinskem krogu in v dijaških letih se je izostril njegov narodni čut, ki ga je privedel v oster spopad z nastopajočim fašizmom. Po kratkem učiteljevanju najprej na šoli v Barkovljah in potem na Ciril-Metodovi šoli pri Sv. Jakobu (v tem času je aktivno deloval pri Sokolu, Zvezi mladinskih društev in pri škedenjskem društvu Sparta), se je že pred ukinitvijo tudi te zasebne slovenske šole konec leta 1928 umaknil v Jugoslavijo. Kot učitelj je služboval najprej na Sv. Planini pri Trbovljah in nato od leta 1931 do 1941 v Trbovljah. Deloval je v organizaciji emigrantov iz Julijske krajine in kot prosvetar v celjski sokolski župi. Pisal je v emigrantske in druge liste, nastopal na sokolskih dramskih odrih in učil na večerni rudarski šoli. Kot pošten narodnjak je vse bolj osvajal napredna stališča, zavedajoč se nujnosti globokih socialnih sprememb v takratni družbi.

Ob nacistični okupaciji Slovenije leta 1941 so ga Nemci izgnali v Srbijo kjer je za kmalu našel stike z drugimi izgnanci, jih povezoval, spodbujal in organiziral za odpor. Po ilegalnih zvezah se je po skoraj dvehletnem izgnanstvu prebil preko Hrvatske v Belo krajino in se tam novembra 1943 pridružil Partizanskim enotam. Bil je borec Belokranjskega in Kočevskega odreda do julija 1944, ko se je po nalogo Slovenskega narodnoosvobodilnega sveta (SNOS) vrnil na Primorsko. Imenovan je bil za okrožnega šolskega nadzornika za Srednjepriorsko okrožje. V zadnjih mesecih pred osvoboditvijo je sodeloval tudi pri Agitpropu Srednjepriorskega okrožja.

Ob osvoboditvi je že vrnil v svoje rodno mesto Trst in že sredi maja postal šolski nadzornik za Trst in ostal na tem mestu do septembra naslednjega leta. Istočasno, do junija 1948, je bil tudi referent za šolstvo pri Mesnem osvobodilnem svetu (MOS) za Trst. Sodeloval je pri izdajanju listov Primorski pionir in Mlada svoboda. Konec maja 1946 je prevzel tajništvo Slovensko-hrvaške prosvetne zveze in ostal na tem mestu do konca oktobra 1950. V tem času je organiziral močnega prvomajske telovalde nastope in v naslednjih letih spremljal naše tržaške telovalce v Ljubljano, Skopje, Budimpešto in Prago.

Konec leta 1950 je Drago Pahor prevzel načelstvo Odsaka za zgodovino in etnografijo pri Narodni in študijski knjižnici v Trstu in ga vodil do leta 1953, ko je postal upravnik Slovenskega dijaškega doma. Tu, sredi šolske mladine, je bil iniciator številnih pobud. Leta 1954 je ustanovil taboriško organizacijo rodu Modrega vala, ji dal vsebinsko in organizacijsko osnovo in jo tudi vodil kot starosta Perun dežanske do konca leta 1964. Leta 1965 je prevzel vodstvo arniva SKGZ, že naslednje leto je spet postal načelnik Odsaka za zgodovino in etnografijo pri NSK, in leta 1973, po reorganizaciji, načelnik Odsaka za zgodovino, ki ga je zavzel in uspešno vodil vse do leta 1978, ko se je umaknil v aktivni pokoj.

Izredno bogato je Dragovo publicistično delo v vsem razponu njegovega življenja. Še v mladih tržaških letih je pisal v Edinost, Novice in Naš glas, v emigraciji v Sloveniji in Istro, Svobode in druge liste, v partizanih je uredil dva zvezka Pesmi naših borec in pisal v glasilo Belokranjskega odreda »Strelec«, v letih 1952-54 je bil urednik Jadranskega koledarja, še prej je bil urednik revije »Razgledi«. S članki, poročili in razpravami je redno sodeloval v Primorskem dnevniku, Ljudskem tedniku, Glasu mladih, Pfo-svetnem delavcu, Naš razgledih, Sodobni pedagogiki, reviji Dan, Goriških letnikih in Koroskem koledarju. Predvsem pa bodo ostala kot temeljna dela za zgodovino slovenskega šolstva na Primorskem, njegove knjige: »Pregled razvoja osnovnega šolstva na zapadnem robu slovenskega ozemlja« (1969), »Začetki osnovnega šolstva v tržaški okolici - 150 let škedenjske šole« (1971), »Prispevek k zgodovini obnovitve slovenskega šolstva na Primorskem 1943-1945« (1974), »Boj za svobodo - Škedenj v dneh vstaje aprila 1945« (1975) in breštevilni članki v periodičnem tisku o slovenski šoli. Zadnji dve leti in še do predčrtašnjega večera pa je zavzeto, zagrizeno in natančno, kot vedno, delal na zgodovini slovenskega šolstva na Tržaškem v letih 1945-1947, to je v času angloameriške vojaške uprave. Skozi vsa ta njegova dela se kot rdeča nit vije razkrivanje in potrjevanje resnice o nastanku obnovljenih slovenskih šol proti raznim potvorbam.

K temu bežnemu zapisu Pahorjeve dejavnosti pa je treba dodati vsaj še njegovo zaveto dejavnost v okviru škedenjskega prosvetnega društva »Ivan Grbec«, pri prizidevanjih za postavitev spomenika NOB za Skednje, Sv. Ano in Kolonkovec in pri Združenju bivših tržaških aktivistih NOV.

Za svoje delo je Drago Pahor prejel številna priznanja in odličja: Zlati znak Zveze tabornikov Slovenije, Znak mentorja Zveze mladine Slovenije, Zagarjevo nagrado za zasluge pri ustanavljanju partizanskega in povojnega šolstva, Red za zasluge za narod s srebrnimi žarki ob 40-letnici KPJ in 36-letnici OF ter odličje SKGZ za življenjsko delo na področju vzgoje, prosvete in zgodovinskega ter za prispevek k boju za pravice Slovencev in Italijev.

Odšel je zvravan mož in njegovo delo bo ostalo nezbrisano. Ženi Minki, sinovoma Milošu in Samu in drugim svojim iskreno sožalje.

JOŽE KOREN

Nepričakovana rzsodba ameriškega sodnika

Sindona obsojen na 25 let zapora

Italijanski finančnik povzročil med drugimi tudi bankrot znane »Franklin Bank«

NEW YORK — Michele Sindona, znani italijanski bančnik in kot so napisali nekateri ameriški časopisi, eden največjih goljufov tega stoletja, je bil včeraj v New Yorku obsojen na 25 let zaporne kazni in na plačilo nad dvesto tisoč dolarjev globe (približno 170 milijonov lir). Rzsodbo proti finančniku, ki je gotovo najbolj stroga za prekrške gospodarskega značaja v tej ameriški državi, je izrekel sodnik Griesa in spoznal bančnika za krivega kar 65 prekrškov od skupnih 66, ki jih je naštel javni tožilec.

Z obzidje je tako propadel klavirni poskus Sindone, ki je na vsak način hotel prepričati ameriško javno mnenje, da je bil v Italiji žrtve »razkroja politične situacije« in da je pošteno vodil vse finančne in bančne operacije v domovini in v ZDA. Očitno pa mu to okraj Atlantskega oceana ni uspelo, kot mu pa je s pomočjo točno določenih ekonomskih in političnih krogov v Italiji delno uspelo. Rzsodba ameriškega sodnika govori jasno: Michele Sindona je v ZDA vodil zločinski toplot, ki je privedla do najhujšega bankrota v zgodovini ameriškega bančništva. Stečaj močnega Sindonove »Franklin Bank« je povzročil finančnemu sistemu ZDA približno 45 milijonov dolarjev škode.

Finančnik, ki se je komaj opomogel od posledic poskusa »skrivnostnega« samomora je zelo strogo rzsodbo sprejel na videz zelo hladno in novinarjem samo izjavil, da bo vložil priziv. Sodnik Griesa je v rzsodbi tudi potrdil, da ameriška policija v bistvu izključuje vsakršno možnost, da bi bil Sindona v erabljen in v tej zvezi obstaja sedaj možnost, da Italijanskemu pe-tičnemu ne bodo vrnil niti rekordne kavcije treh milijonov dolarjev, ki jo je plačal za začasno svobodo.

Michele Sindona se je prvič spopadel v ZDA pred osmimi leti, ko je ponudil kandidacijo za predsedniško mesto Nixonu vsoto osem milijonov dolarjev kot podporo za volilno propagando. Bodoči predsednik ZDA takrat ni sprejel pomoči. V istem letu pa je finančnik doma s Sicilije uredil svoj življenjski željo in po skrivnostnih poteh kupil enega najbolj močnih ameriških bančnih zavodov »Franklin National Bank«. Delničarjem in kolegom je ob tisti priliki objubil »enove cilje in nova bogastva«. Leto kasneje je Sindona z zelo drznimi finančnimi pobudami še okrepil svoje bančno »kraljestvo« v ZDA, da ne govorimo v Italiji, kjer je iz dneva v dan postajal ena najmočnejših osebnosti v državi.

Sindona »slaves« pa je kmalu padel v Italiji in v ZDA, kjer so v nekaj mesecih razkrili podtalno mrežo njegovih ilegalnih finančnih operacij. Nekoč slovit »Franklin Bank« je doživela bankrot, proti Sindoni pa so izdali zaporni nalog italijanski in ameriški sodniki. Ostalo je kronika zadnjih let, vse do včeraj ko je sodišče v New Yorku obsodilo 60-letnega Micheleja Sindona na 25 let zapora.

V skladu z ameriškim zakoni bo moral finančnik sedaj prestat v ZDA najmanj osem let zapora in šele nato bo lahko zahteval začasno svobodo. Medtem pa bo morala zvezna vlada sklepati o italijanski zahtevi po njegovi izročitvi in izključeno, da bo Washington ugodi upravičeno zahtevu Italije. Ob tem moramo dodati, da je ameriško sodišče obsodilo nekdanjega Sindonovega sodelavca in njegovega sodelanega sovrznika Carla Bordonia na sedem let zapora. Moški pa bo kot kaže v kratkem izročil Italiji, saj je baje ponudil italijanskim preiskovalcem svojo pomoč. Ni znano pa če bo to obljubo tudi držal.

VČERAJ SEJI VODSTEV KPI IN KD

Vodstva strank proučujejo rezultate upravnih volitev

Tako komunisti kot demokristjani so zadovoljni z izidi volitev 8. junija - KPI za obnovitev demokratičnih levčarskih uprav

RIM — Pozornost političnih opazovalcev je bila osredotočena včeraj na zasedanje komunističnega in demokristjanskega vodstva, ki sta morali proučiti in analizirati volilne izide. Komunistično zasedanje je trajalo ves večer, Senator Cossutta.

Od danes bencin po 700 lir liter, od ponedeljka dražja električna in metan

RIM — Od danes je v veljavi nova cena petrolejskih proizvodov: bencin espura stane 700 lir liter, normalni pa 685, plinsko olje za prevoze 327 lir liter, medtem ko se je cena kaurilnega olja zvišala za 13 lir liter. Tudi vtekočini petrolejski plin za avtomobile se bo podražil za 16 lir in bo torej stal 457 lir liter. Za desetiokratno dražje električno energijo bo treba odšteti odsej 7.650 lir.

To so odločitve, ki jih je včeraj sprejel mednarodni odbor za cene in so stopile v veljavo popolnoma. Ni pa še vse. Tudi cene za električni tok in za metan se bodo precej povišale. Od prihodnjega ponedeljka bomo namreč morali plačati za vsako kilovatro 8,40 lire več, kuhilni meter metana pa se bo podražil za 43,26 lire - to se pravi, da se bo njegova cena zvišala za približno 25 odstotkov.

Ki odgovarja za krajevne ustanove v premoru zasedanja dejal, da bodo bolj poglobljeno analizirali volilne izide na zasedanju centralnega odbora, ki bo konec tega meseca. Cossutta je še poudaril, da so komunisti zadovoljni z volilnimi izidi, ki se je pokazal leta 1978 z odločitvijo, da se bodo pogajanja z vodstvom glasov. Nato je še dodal, da je KD doživela poraz v velikih mestih, kjer je skušala izpodkopati občinske odbore. Levica je namreč napredovala v vseh velikih mestih.

TARČA ROPARJEV JE BIL OSREDNJI SEDEŽ BANKE V MILANU

Skupina zločincev zajela med poskusom ropa več kot 20 uradnikov zavoda Banco di Roma

Roparji zahtevajo večjo vsoto denarja in helikopter za beg - Pogajanja bodo po mnenju oblasti dolga

MILAN — Nekaj po 16. uri se je na milanski kvartir razširila vest, da je skupina banditov med poskusom ropa v glavnem sedežu zavoda Banco di Roma zajela 20 - 25 uradnikov, ki jih zadržuje kot talce. Na kraj dogajanja so se takoj podali policijski funkcionarji in namestnik državnega pravdnika Barbi, ki so se dejansko zaprli v bančni sedež skupaj s talci in roparji, da bi s slednjimi vodili pogajanja o predaji. Vse kaže, vsaj do trenutka, ko pišemo, da se bodo pogajanja zavlekla, kajti kriminalci zahtevajo visoko vsoto denarja in helikopter za beg - poleg zagotovila, da jih policija med begom ne bo aratirala. Novinarjem, ki so bili tako kot sorodniki talcev, množično prisotni pred bančnim poslopijem, je silno nekaj pred polnočjo sodnik Barbi izjavil, da oblasti ne mislijo ustreči njihovim zahtevam, ampak da jih mislijo z dolgimi pogajanja v bistvu utruditi.



Agenti varnostnih sil pred sedežem Banco di Roma v Milanu (AP)

krat roparja izvedla podvig, ne da bi streljala ali grozila. Uporabila sta le razne trike, da sta ugonobila čuvajce in uradnike na račun njihove dobre vere. Od takrat zapirajo tako glavni kot stranske vhode zavoda tako ko zapade urok za stranke, odprta ostanejo le vrata za osebe.

Verjetno so včeraj banditi s pištolami pritisli kakega uradnika, ki se je po opoldanskem premoru vrátil na delo, da jih je spremljal

Nobene informacije pa ni o točnem številu roparjev (verjetno so trije) kot tudi talcev. Tudi tri uslužbenke, ki so jih izpustili malo pred polnočjo, niso poznale točnega števila svojih delovnih kolegov, ki so ostali v rokah nasilnežev, ki so z

Gledališča

VERDI
Prihodnji koncert simfonične sezone bo danes ob 18. uri. Dirigent Piero Bellugi bo predstavil Schubertovo drugo simfonijo, Schützov Psalm št. 136 in skladbo za zbor in orkester tržaškega skladatelja Maria Zafreda «Elegija Devina»...

Danes ob 18. uri (red B) bodo ponovili simfonični koncert. Dirigent Piero Bellugi. Na programu Schubert, Zafred in Schütz. Pri blagajni gledališča Verdi se nadaljuje prodaja razpoložljivih vstopnic za današnji koncert.

Kino

Alebaran 18.30 «Rust never sleeps»
Koncert Neil Young.
Nacionalne 15.45-22.15 «Sweet savage» (Dolce porno selvaggio).

Eden 16.00-22.15 «Actions». L. Merenda, A. Asti. Prepevadan mladini pod 18. letom.

Excelsior 17.00 «Alien II. sulla terra». Barvni film.

Grattaciola 17.00 «Bruce Lee il campione». Prepevadan mladini pod 18. letom.

Venice 17.00 «Oggetti smarriti». Mariangela Melato. Barvni film. Prepevadan mladini pod 18. letom.

Mignon 16.00-22.00 «American graffiti». Barvni film.

Filodrammatico 15.30-22.00 «Crocire erotica». Barvni film. Prepevadan mladini pod 18. letom.

Cristallo 16.30 «Un sacco bello». C. Verdone, V. Miriel.

Moderno 16.00 «Un uomo da marciapiede». Prepevadan mladini pod 18. letom.

Arora 16.00 «Il ladrone». E. Monteleone, E. Fenech.

Capitol 16.30 «Profetia». Barvni film. Prepevadan mladini pod 14. letom.

Vittorio Veneto 16.00 «Il laureato». D. Hoffman.

Šolske vesti

Na osnovni šoli v Borštu bo razstava ročnih in likovnih izdelkov odprta jutri, 15. t.m., od 9. do 12. ure. Na osnovni šoli pri Brističkih bo odprta razstava likovnih izdelkov in ročnih izdelkov še danes in jutri od 9. do 12. ure.

Na osnovni šoli v Barkovljah bo razstava likovnih izdelkov in ročnih izdelkov (noš, risb, fotografij) odprta od jutri, 15. do srede, 18. t.m., od 9.00 do 12.30. Vljudno vabljeno!

Na osnovni šoli «Bazoviški junaki» v Ronjavu bo zaključna šolska razstava odprta od 15. junija do ponedeljka, 16. junija, v dopoldanskih urah. Vljudno vabljeno!

DANES IN JUTRI

ŠPORTNI PRAZNIK

V KRIZU
Šport, kultura in zvečer ples

DANES, 14. junija 1980, ob 20.30 bo v dvorani Igo Gruden v Nabrežini

CELOVEČERNI KONCERT

moškega in dekliškega pevskega zbora IGO GRUDEN. Vljudno vabljeno!

Včeraj - danes

Danes, SOBOTA, 14. junija METOD
Vzorce vzide ob 5.15 in zatone ob 6.55. Dolžina dneva 15.30 - Lu- ob 6.54 in zatone ob 22.16

Jutri, NEDELJA, 15. junija VID
Vreme večera: najvišja temperatura 25.1 stopinje, najnižja 16.2 stopinje, ob 18. uri 24.8 stopinje, zračni tlak 1019.4 mb ustaljen, brezvetrje, vlažnost 58-odstotna, nebo jasno, morska temperatura morja 20.2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI

RODILI SO SE: Jan Grgič, Danilo Recidivo, Federico Bidoli, Antonia Andreozzi, Barbara Negri, Maurizio Bromo, Lisa Niero, Alessandro D'Errico, Neja Mitrovic, Alessandro Timperi.

UMRLI SO: 58-letni Mario Tomac, 74-letni Giovanni Gobbo, 68-letni Americo Lorenzi, 72-letni Bru-

SPD TAVOR - OPČINE
PD RDEČA ZVEZDA - SALEŽ
pod pokroviteljstvom Zveze slovenskih kulturnih društev
Zaplešimo, zapojmo...
3. revija otroških folklornih skupin
DANES, 14. junija, ob 19. uri na igrišču v Zgoniku
JUTRI, 15. junija, ob 20.30 v Prosvetnem domu na Opčinah

GOSPODARSKA ZADRUGA V BAZOVICI
PRIREDI
LJUDSKI PRAZNIK
na združenem vrtu v Bazovici danes, 14., in jutri, 15. junija.
Poskrbljeno za pijačo in jedačo - Lahko se boste zavrteli ob zvokih ansambla POMLAD.

JUTRI, 15. junija, ob 18.30 bo na prostem pred domom JAKOBA UKMARJA.
6. ŠKEDENJSKA POLETA PRIREDITEV
NASTOPALI BODO:
Ansambl Lojze Hlede iz Števerjana, škedenjski otroci s folkloro in petjem, mladinski pevski zbor pod vodstvom Tomaža Simiča in škedenjski pevski zbor.
Danes in jutri bodo delovali dobro založeni kioski.
VABLJENI!

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIZNICA V TRSTU
vabi na
8. SKLEPNO PREDAVANJE IZ CIKLUSA
Politična in kulturna zgodovina Slovencev skozi stoletja.
Univerzitetni profesor dr. Tone Ferenc bo predaval na temo: SLOVENSKO VPRAŠANJE V NARODNOOSVobodilnem boju (1941-1945) IN PREOBRAZBA JUGOSLAVIJE V SFRJ.
Predavanje bo v sredo, 18. junija 1980, ob 18.30 v prostorih odseka za zgodovino pri Narodni in študijski knjižnici v Trstu, Ulica Petronio št. 4.

Podružnica Glasbene matice v Nabrežini PD Igo Gruden
V ponedeljek, 16. junija 1980, ob 20.30 v prosvetni dvorani Igo Gruden v Nabrežini
NASTOP GOJENCEV GLASBENE SOLE
Vabljeni!

SOLA GLASBENE MATICE TRST
Obveščamo pevce mladinskega pevskega zbora, da je odhod vlaka v Števerjan na
9. SREČANJE PLANINCEV
jutri, 15. junija, ob 7.15. Zbirališče je ob 7. uri pred glavno železniško postajo. Povratke v Trst je predviden ob 19.45.

Išče se slovenska družina za dolgotrajen rejniški odnos za dva otroka (6 in 7 let stara brata). Interesenti se za vse podrobnosti lahko obrnejo na naše uredništvo, Ul. Montecchi 6 (tel. 794672).

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
SREDNJI TRŽAJ BANKOVČEV
13. 6. 1980
Ameriški dolar 830,-
Funt sterling 1940,-
Irski funt sterling 1750,-
Švicarski frank 508,-
Francoski frank 209,50
Belgijski frank 28,50
Nemška marka 470,-
Avstrijski šiling 65,50
Kanadski dolar 729,-
Holandski florint 428,-
Danska krona 158,-
Švedska krona 198,-
Norveška krona 20,-
Drahma 29,50
Mali dinar 29,-
Veliki dinar 29,-

MENJALNICA
vseh tujih valut
no Fazzini, 65-letna Maria Degras - por. Dagostini, 70-letna Norma Fabri por. Martin.
DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 8.30 do 20.30)
Trg Golodni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. Montorsino 9, P.le Valmaura 11. (od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16.
NOCNA SLUŽBA LEKARN (od 20.30 dalje)
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 21 do 8 ure
tel. 732627; predpriznana od 14 do 21 ure in praznična od 9 do 20. ure tel. 68441.
LEKARN V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica tel. 226 165; Opčine: tel. 211 001, Prosekt: tel. 225-141; Bozja polje, Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Sesljan: tel. 209-197; Zavljice: tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

VEČ PROMETA NA GORIŠKEM KOLODVORU
Zaradi plazov med Vidmom in Trbižem preusmerjeni vlaki po Soški dolini
Večkrat je bila železniška proga, zgrajena sredi prejšnjega stoletja, zaprta zaradi okvar

Več kot mesec dni bomo imeli na goriškem kolodvoru ved prometa kot običajno. Čez železniški mejni prehod prihajajo tako potniški kot tovorni vlaki namenjeni iz Avstrije v Italijo, kajti pred nekaj dnevi so ustavili promet na železniški progi med Karnijo in Mužem zaradi nevarnosti plazov. Na tem področju so namreč že pred časom pričeli graditi stebre za umetni tunel, ki ga nameravajo zgraditi nad železniško progo. Večkrat pride na tem področju do zemeljskih plazov in seveda zaradi tega trpi promet po progi.

Medtem ko prevažajo potnike vlakovi, ki vozijo na progi Trbiž - Videm z avtobusi na relaciji prekinjene proge in imajo seveda zaradi tega vlaki tudi precej zamude so mednarodne vlake, ki povezujejo Dunaj z Rimom ali Milanom preusmerili na progo Beljak - Jesenice - Nova Gorica - Gorica - Videm. Seveda prihaja tudi v tem primeru do nekaterih zastojev, ker je tudi razumljivo, da isto progo tako potniški, na isto progo so preusmerili tudi nekaj tovornih vlakov, druge pa so preusmerili na proge iz Beljaka proti Inichnu in od tam dalje v Italijo.

Strokovnjaki železnice pravijo, da bodo popravilna dela trajala več kot mesec dni. Svrti se ponavljajo, kajti proga iz Vidma v Trbiž, zgrajena še v avstrijskih casih sredi prejšnjega stoletja, ima precej takih nevarnih mest. Pred leti so promet večkrat morali prekiniti zaradi porušenih mostov, potem pa so večkrat isto napravili zaradi plazov. In vedno je prav prišla železniška proga med Jesenicami in Novo Gorico speljana po slikoviti Soški dolini.

ponedeljek, ko se sestane širši odbor stranke. Na sestanku so socialisti izrazili zadovoljstvo, ker so se v manjših občinah utrdile levičarske večine, ponekod tudi s pristopom neodvisnih in socialdemokratov, istočasno so se utrdile levičarske liste med socialisti in komunisti tudi tam, kjer so bile in tudi ostale v manjšini.

Večkrat je bila železniška proga, zgrajena sredi prejšnjega stoletja, zaprta zaradi okvar nima silami omilili in da bi povsod prišlo do resnih in trdnih večin, ki bi zagotavile normalno upravljanje v vsej mandatni dobi.

«Vrzt 80» drevi v Štandrežu
Popoldne bo v Štandrežu letošnji pohod po ulicah, poteh in stezah tega kraja, ki ima naziv «Vrzt 80» in ki ga prireja prosvetno društvo «Oton Zupanič». Kdor hoče na to pot, dolgo 11 kilometrov, naj se ja v popoldanskih urah na privednem prostoru. Odhod bo ob 17. uri, udeleženci bodo morali prehoditi pot v treh urah, ob koncu bodo kot nagrado dobili pastašo in lep škorenjček, ki jih bo spremljal na ta pohod. Zvečer bo na voljo za vse lačne in žejne, Štandrežci bodo pripravili pečenega voha, da zadostijo potrebam vseh lačnih ljudi.

IZIDI VOLITEV NA KRMINSKEM PODROČJU
V KRMINSKI OBČINI PAT POZICIJA V ŠLOVRENCU JE PREVLADELA KD
Zmaga leve koalicije v Medei, povsod drugod je krščanska demokracija ohranila večino

da z 58 leti in Ciani s 55 leti, na konstituciji pa Mauri z 52 leti. V Krmínu so bili volivni rezultati naslednji: KD 2.383, (43,12 odstotka), PSDI 2.051 (37,12) PSI 624 (11,29), PSLI 176 (3,19), MSI 117 (2,12), MF 108 (1,95) in PRI 67 (1,21). Na občinskih volitvah v letu 1975 so bili rezultati v odstotkih naslednji: KPI 36,20, KD 36,12, PSI 2,51, PLI 2,12. Na državnih volitvah lani pa so bili rezultati v odstotkih sledeči: KD 37,81, KPI 34,60, PSI 7,65, MF 3,92, PSDI 3,79, PR 3,66, MSI 3,16, PDUJ 1,42, PRI 1,23, NSU 1,08, PLU 1,03, LP 0,18.

«Vrzt 80» drevi v Štandrežu
Popoldne bo v Štandrežu letošnji pohod po ulicah, poteh in stezah tega kraja, ki ima naziv «Vrzt 80» in ki ga prireja prosvetno društvo «Oton Zupanič». Kdor hoče na to pot, dolgo 11 kilometrov, naj se ja v popoldanskih urah na privednem prostoru. Odhod bo ob 17. uri, udeleženci bodo morali prehoditi pot v treh urah, ob koncu bodo kot nagrado dobili pastašo in lep škorenjček, ki jih bo spremljal na ta pohod. Zvečer bo na voljo za vse lačne in žejne, Štandrežci bodo pripravili pečenega voha, da zadostijo potrebam vseh lačnih ljudi.

IZIDI VOLITEV NA KRMINSKEM PODROČJU
V KRMINSKI OBČINI PAT POZICIJA V ŠLOVRENCU JE PREVLADELA KD
Zmaga leve koalicije v Medei, povsod drugod je krščanska demokracija ohranila večino

V NEDELJO OB 18. URI
V Fari nastop gojencev glasbene šole iz Šempetra

Kulturna menjava med glasbenima šolama teh dveh krajev traja že tri leta

V nedeljo, 15. junija, ob 18. uri bo v občinski sejni dvorani v Fari koncert gojencev glasbene šole iz Šempetra pri Novi Gorici. Mladi glasbeniki bodo izvajali skladbe Bartoka, Verdieja, Bizeta, Schuberta, Kreka, Tomasija, Kuhlava, Sera, Tarege in Cimarose. Skladbe so pisane za soliste, duete, trije in kvartete, nastopil pa bo tudi komorni godalni orkester glasbene šole iz Šempetra.

V Kočevju razstava Andreja Kosica
V Kočevju je v teh dneh odprta razstava goriškega slikarja Andreja Kosica, ki tam razstavlja slike in akvarele. Razstava je v Likovnem salonu, odprta bo do konca junija.

V GALERIJ «IL TORCHIO»
Danes odpre razstavo Rudolfa Saksida
V goriški galeriji «Il Torchio» v Mameljevi ulici odprl danes zvečer, ob 18.30, razstavo goriškega slikarja Rudolfa Saksida. Odprta bo do konca meseca.

Razna obvestila
Slovensko poletno središče v Svevotorski ulici št. 82 v Gorici, prične delovati v ponedeljek, 16. junija. Otroke lahko starši pripeljejo v središče od 7. ure zjutraj do 18. ure. V ponedeljek ob 17. uri bo skupni razgovor s starši prijavljenih otrok.

Prireditve
V nedeljo ob 10.30 prireditelj v Trziču razstavo psov. Najlepše živali bodo nagradili. Zvečer ob 20. uri bo koncert prihalnega orkestra, ob 22. uri pa tombola.

Kino
Gorici
VERDI 17.30-22.00 «Quadro opheno». P. Daniels in L. Ash. Barvni film.
CORSO 17.30-22.00 «Provaci ancora Sam». W. Allen. Barvni film.
VITTORIA 17.00 - 22.00 «Porno shockings». Prepevadan mladini pod 18. letom.

TRŽIŠČE
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Fog». PRINCEPI 18.00-22.00 «L'insegnante al mare con tutta la classe».
Nova Gorica
in okolici
SOČA 22.00 «Grešnica». Italijanski film.
SVOBODA 18.00 - 20.00 «Rock 'n' rolls». Italijanski film.
DESKLE 19.30 «Agencia za sklepanje zakonov». Francoski film.

DEZURNA LEKARNA V TRZIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trziču dežurna lekarna Centrale, Trg republike, tel. 7241.

ELIO «IN» MODE
GORICA - Ulica Formica 28
Vsem kupcem poklanjam sponko za ključce. Vaša trgovina?
Moške in ženske majčke 2.500 lir
Moške in ženske bralce z žepkom 4.000 lir
Moške in ženske barvne kavbojke 8.500 lir
Originalne SUPER RIFLE kavbojke 11.900 lir
Jopčič iz gabardena 5.900 lir
Oprane SUPER JORDANS kavbojke 10.900 lir
Moške in ženske zmetne kavbojke 8.900 lir
Otroške (4-12 let) zmetne kavbojke 7.500 lir
Ženske puloverji z gumbi 3.900 lir
Moške in ženske zmetne suknje FIORUCCI 5.000 lir
Moške in ženske majice 4.000 lir
Poletne 100% bombažne majice 5.000 lir

NOGOMET

PO PRVEM KOLU 6. EVROPSKEGA PRVENSTVA

Poprečna igra, slab obisk gledalcev, incidenti... Dosedanji obračun je skoraj katastrofalen - Danes zopet dve srečanja: ZRN-Nizozemska in ČSSR-Grčija (obe tudi po televiziji) - Že danes boljša nogometna predstava?



si dve reprezentanci takšnega kova gotovo ne moreta privoščiti takih blehlih nogometnih predstav, kot sta ju pokazali v prvem kolu tega EP.

Favorit v današnji tekmi? Težko je dati vsakršno predvidevanje. Verjetno bi se zahodni Nemci zadovoljili tudi z neodločenim izidom, saj bodo v zadnjem kolu igrali proti Grčiji in v tem srečanju so ne-sporni favoriti. Po drugi strani pa bodo morali Nizozemci jurišati vsaj na remi, kajti v poslednjem kolu bodo igrali proti ČSSR, ki gotovo še ni izgubila vseh upov, da se uvrsti v polfinale.

Tako ali drugače upati je le, da bosta reprezentanci danes le zaigrali kot znata, saj bi z novo slavo nogometno predstavilo to, že itak tako načeto EP še v večji meri izgubilo na enogometni vrednosti.

proti Nizozemski dokazali, da niso dopotovali v Italijo, le da bi edopolnili osmerico finalistov. V tekmi proti Italijanom so zelo poltavno, odločno in dobro igrali ter so tudi ugodno presenetili nogometne kritike.

Se posebno pomembno pa bo današnje srečanje za ČSSR, ki bo morala odločno jurišati na zmago, če hoče še posebej po polfinalu. Že neodločen izid bi bil verjetno Nehodi in tovaršem preskrbna bera za uvrstitev med četverico najboljših.

Jugoslavija — «Mladi» 115:114 (56:57)

JUGOSLAVIJA: Kičanović 26 (4:4), Nakić 6 (2:2), Jerkov 22 (8:10), Skroče 5 (1:3), Slavnić 12 (2:2), Čosić 9 (1:3), Delibašić 20 (4:4), Knežo 7 (1:1), Dalipagić 6, Krstulović 2.

MLADA REPREZENTANCA: Petrović 16 (6:7), Nikolić 12 (2:2), Žižić 36 (2:7), Hadžić 6; Karadžić 6, Djurić 9 (1:3), Brezec 2, Obad 2, Jugo 12 (2:3), Radovanović 13 (1:2).

SODNIKA: Oblak (Ljubljana) in Lozić (Nova Gorica).

PON: Čosić (23), Hadžić (27), Petrović (28).

ON: Jugoslavija 23; «Mladi» 27.

SEZANA — Pred približno 1.000 gledalci sta se včeraj v sezanski telovadnici v prijateljski tekmi spoprijeli članska in mlada jugoslovska reprezentanca. Po ogorčeni borbi in le s kosom Dragana Kičanovića dve sekundi pred koncem srečanja je jugoslovska vrsta uspelo ugnati zelo poštovane in obenem tudi presenetljivo dobre «mlade reprezentante», med katerimi je predvsem prednjačil Rajko Žižić, ki je bil s 36 točkami najboljši strelca, obenem pa je bil uspešen tudi v obrambi. Vidi se, da se pri Žižiću še kako pozna «Zeravičovo delo»: visoki jugoslovski center se namreč zelo spretno premika predvsem v napadu, s telesno močjo je dobil tudi večje zaupanje vase, dobro meče iz skoka, spretno si tudi priboruje prostor pod nasprotnikovim košem. Skratka, Žižić bi se s tako igro lahko spretnost v najboljšo dvanajsterico.

V včerajšnjem srečanju pa so sploh presenetili «mladi». Med letimi niso se najugodnejše presenetili Djurić, izredno hiter košarkar, z zadovoljivim pregledom igre, zelo točen pri podajah. Boban Petrović je bil zelo učinkovit v napadu, kaj kmalu pa si je prislužil peto osebno napako. Naj omenimo še, da je mlado reprezentanco nastopil tudi član Kraskega združenja Hilarij Brezec, ki je v tako ostri konkurenci povsem uspešno opravil svojo nalogo in se je obenem tudi vpisal med strelce.

Od izbrane vrste sta bila najboljša Kičanović in Jerkov. Naj omenimo še, da so večje želje po zmagi pokazali prav «mladi» in da so izgubili v tem srečanju le zaradi nekaterih nepazljivosti v poslednjih sekundah.

Jugoslovska reprezentanca bo v ponedeljek odigrala svojo tretjo in zadnjo tekmo v Sezani pred Ob. 20. uri bo Zeravičeva vrsta igrala proti poljski reprezentanci.

B. Laković

ATLETIKA

Borovca brez uvrstitve

Na državnem mladinskem atletskem prvenstvu v Frenčah se je Borov nastop, žal, presrečel. Gorazd Pučnik je v kroglu dosegel kmaj 12,51 m, Tanja Furlan pa je v kopju dosegla nekaj preko 25 m. Oba atleta se s tema skromnimi rezultatom, seveda, nista uvrstila v finale tekmovalca.

K. B.

NAMIZNI TENIS

Kras v Poreču

Danes in jutri bo v Poreču mednarodni namiznoteniški turnir, na katerem sodelujejo številne ekipe iz jugoslovske in italijanske mladinske kategorije. Med drugimi bodo sodelovali tudi tri moštva SK Kras in sicer ženska članska in mladinska ekipa ter moška naraščajniška ekipa.

B. S.

ATLETIKA

Nov svetovni rekord na 100 m z ovirami

VARŠAVA — Poljakinja Grazyna Rabstzyn je izboljšala svoj lastni svetovni rekord v teku na 100 m z ovirami s časom 12'36". Njen prejšnji svetovni rekord je bil 12'48".

TOTIP

1. prvi 1 1

2. prvi 1 1

3. prvi 2 X

4. prvi 1 2 X

5. prvi 1 2

6. prvi 2 X

7. prvi 1 2

8. prvi 2 1

NAMIZNI TENIS

MEDNARODNI TURNIR

15.00 v Poreču

Nastopa tudi Kras

JUTRI

NEDELJA, 15. JUNIJA 1980

KOŠARKA

TURNIR PRIJATELJSTVA

10.00 na Kontovelu

Tekma za 3. mesto

11.30 na Kontovelu

Finala za 1. mesto

1. DIVIZIJA

9.30 na Kontovelu

Kontovel - Barcelana

11.00 na Opčinah

Polet - Stella Azzurra

11.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor C - Don Bosco

OBDOJKA

1. ŽENSKA DIVIZIJA

15.00 v Trstu, športna palača

Julia - Breg

3. MOŠKA DIVIZIJA

15.00 v Dolini

VM - Bor

NAMIZNI TENIS

MEDNARODNI TURNIR

9.00 v Poreču

Sodehuje tudi Kras

V TREH LIGAH

Danes in jutri še zadnje tekme

S tem bo padel zastor nad letošnjimi ligaskimi nastopi naših šesterk

Danes in jutri bo končano odbojkarstvo prvenstvo v sezoni 1979-80. V zadnjem kolu 1. ženske in moške ter 3. moške divizije bo nastopilo pet naših šesterk. Toda pojdemo vrsti.

1. ŽENSKA DIVIZIJA

Za slovo po vsej verjetnosti čaka najtežja naloga zastopnice Kontovele, ki bodo gostovale v Vidmu pri vodnem PAV. Vidmencek delijo prvo mesto s Prato in na domačem terenu v letošnjem prvenstvu niso izgubile še nobene tekme. Izredno težko je, da bi jih Kontovel to pot presenetil čeprav nima kaj izgubiti, saj ima že zagotovljeno, ne glede na končni izid tega srečanja. Domačinke pa ne smejo izgubiti za nobeno ceno, ker jih lahko odvrže na vrhu razpredelnice le prepričljiva zmaga, ker imajo minimalno prednost pred večnimi tekmovalci od Prate. Možna so tudi presenečenja, saj je prvenstvo v tej ligi izredno dolgo in znaki utrujenosti so vidni pri skoraj vseh odbojkaricah.

Povratno srečanje med Lekom in Borom

V popoldanskih urah bo na stadionu «I. maj» v Trstu povratno srečanje odbojkaric iz odbojkarice reaktivne ljubljanske Leka in Bora. Tržačani so gostovali pretekli mesec v Ljubljani in prvo srečanje je povsem dosegli svoj namen. Tokrat končni izid res ni važen; bistvo tega srečanja je v tem, da se prijateljske vezi še utrdijo ter razločijo. Prijateljske tekme med sindikalno ekipo tovarne farmacevtskih in kemičnih izdelkov Leka iz Ljubljane in borovci naj bi v bodoče postale tradicionalne.

G. F.

OBVESTILA

Slovenski pomorski klub Čupa priredi

jadralni tečaj

v razredu optimist za otroke, stare od 8 do 14 let. Začetek tečaja bo v ponedeljek, 1. 7. ob 9. uri. Tečaj bo trajal vsak dan od 17. ure popoldne, zaključil pa se bo z regato v nedeljo, 22. 7. Za informacije telefonirajte na št. 212627.

TPK SIRENA prireja

jadralni tečaj v razredu «OPTIMIST»

za letnike 1971, 1970 in 1969. Tečaj bo v juniju 1980 na društvenem sedežu na terenu v Barkovljah. Za prijave in informacije telefonirajte Pertot Majdi tel. 417697 vsak dan od 11. do 12. ure, vplavanje pa je jutri, 15. t.m., od 10. do 12. ure.

SD Mladina organizira

vsak torek in četrtek rekreacijski namizni tenis ki v občinskem rekreativju v Kršu od 20.30 naprej.

Športna sola sporoča, da bo seja odbora v četrtek, 19. t.m., ob 20. uri.

DA NES

SOBOTA, 14. JUNIJA 1980.

KOŠARKA

1. DIVIZIJA

20.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor B - Green Star

17.30 v Dolini

Jadrans - Servolana A

18.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor A - CGI

TURNIR PRIJATELJSTVA

10.00 na Kontovelu

Kraski zidar - Branik

11.30 na Kontovelu

Sloboda - Kontovel

ATLETIKA

DRŽAVNO MLADINSKO PRVENSTVO

18.30 v Frenčah

Nastopa tudi Bor

POKRAJINSKO PRVENSTVO ŠTAFET

17.30 v Trstu, Grezar

Nastopa tudi Adria in Bor

OBDOJKA

1. ŽENSKA DIVIZIJA

18.00 pri Banih

Sloga - Intrepida

21.00 v Vidmu

PAV Videm - Kontovel

1. MOŠKA DIVIZIJA

21.00 v Trstu, Monte Cengio

CUS Trst - Olympia Gorica

PRIJATELJSKO SREČANJE REKREATIVCEV

18.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor - Lek Ljubljana (v obeh konkurencah)

NAMIZNI TENIS

MEDNARODNI TURNIR

15.00 v Poreču

Nastopa tudi Kras

JUTRI

NEDELJA, 15. JUNIJA 1980

KOŠARKA

TURNIR PRIJATELJSTVA

10.00 na Kontovelu

Tekma za 3. mesto

11.30 na Kontovelu

Finala za 1. mesto

1. DIVIZIJA

9.30 na Kontovelu

Kontovel - Barcelana

11.00 na Opčinah

Polet - Stella Azzurra

11.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor C - Don Bosco

OBDOJKA

1. ŽENSKA DIVIZIJA

15.00 v Trstu, športna palača

Julia - Breg

3. MOŠKA DIVIZIJA

15.00 v Dolini

VM - Bor

NAMIZNI TENIS

MEDNARODNI TURNIR

9.00 v Poreču

Sodehuje tudi Kras

V TREH LIGAH

Danes in jutri še zadnje tekme

S tem bo padel zastor nad letošnjimi ligaskimi nastopi naših šesterk

Danes in jutri bo končano odbojkarstvo prvenstvo v sezoni 1979-80. V zadnjem kolu 1. ženske in moške ter 3. moške divizije bo nastopilo pet naših šesterk. Toda pojdemo vrsti.

1. ŽENSKA DIVIZIJA

Za slovo po vsej verjetnosti čaka najtežja naloga zastopnice Kontovele, ki bodo gostovale v Vidmu pri vodnem PAV. Vidmencek delijo prvo mesto s Prato in na domačem terenu v letošnjem prvenstvu niso izgubile še nobene tekme. Izredno težko je, da bi jih Kontovel to pot presenetil čeprav nima kaj izgubiti, saj ima že zagotovljeno, ne glede na končni izid tega srečanja. Domačinke pa ne smejo izgubiti za nobeno ceno, ker jih lahko odvrže na vrhu razpredelnice le prepričljiva zmaga, ker imajo minimalno prednost pred večnimi tekmovalci od Prate. Možna so tudi presenečenja, saj je prvenstvo v tej ligi izredno dolgo in znaki utrujenosti so vidni pri skoraj vseh odbojkaricah.

Povratno srečanje med Lekom in Borom

V popoldanskih urah bo na stadionu «I. maj» v Trstu povratno srečanje odbojkaric iz odbojkarice reaktivne ljubljanske Leka in Bora. Tržačani so gostovali pretekli mesec v Ljubljani in prvo srečanje je povsem dosegli svoj namen. Tokrat končni izid res ni važen; bistvo tega srečanja je v tem, da se prijateljske vezi še utrdijo ter razločijo. Prijateljske tekme med sindikalno ekipo tovarne farmacevtskih in kemičnih izdelkov Leka iz Ljubljane in borovci naj bi v bodoče postale tradicionalne.

G. F.

OBVESTILA

Slovenski pomorski klub Čupa priredi

jadralni tečaj

v razredu optimist za otroke, stare od 8 do 14 let. Začetek tečaja bo v ponedeljek, 1. 7. ob 9. uri. Tečaj bo trajal vsak dan od 17. ure popoldne, zaključil pa se bo z regato v nedeljo, 22. 7. Za informacije telefonirajte na št. 212627.

TPK SIRENA prireja

jadralni tečaj v razredu «OPTIMIST»

za letnike 1971, 1970 in 1969. Tečaj bo v juniju 1980 na društvenem sedežu na terenu v Barkovljah. Za prijave in informacije telefonirajte Pertot Majdi tel. 417697 vsak dan od 11. do 12. ure, vplavanje pa je jutri, 15. t.m., od 10. do 12. ure.

SD Mladina organizira

vsak torek in četrtek rekreacijski namizni tenis ki v občinskem rekreativju v Kršu od 20.30 naprej.

Športna sola sporoča, da bo seja odbora v četrtek, 19. t.m., ob 20. uri.

DA NES

SOBOTA, 14. JUNIJA 1980.

KOŠARKA

1. DIVIZIJA

20.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor B - Green Star

17.30 v Dolini

Jadrans - Servolana A

18.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor A - CGI

TURNIR PRIJATELJSTVA

10.00 na Kontovelu

Kraski zidar - Branik

11.30 na Kontovelu

Sloboda - Kontovel

ATLETIKA

DRŽAVNO MLADINSKO PRVENSTVO

18.30 v Frenčah

Nastopa tudi Bor

POKRAJINSKO PRVENSTVO ŠTAFET

17.30 v Trstu, Grezar

Nastopa tudi Adria in Bor

OBDOJKA

1. ŽENSKA DIVIZIJA

18.00 pri Banih

Sloga - Intrepida

21.00 v Vidmu

PAV Videm - Kontovel

1. MOŠKA DIVIZIJA

21.00 v Trstu, Monte Cengio

CUS Trst - Olympia Gorica

PRIJATELJSKO SREČANJE REKREATIVCEV

18.00 v Trstu, stadion «I. maj»

Bor - Lek Ljubljana (v obeh konkurencah)

NAMIZNI TENIS

MEDNARODNI TURNIR

15.00 v Poreču

Nastopa tudi Kras

JUTRI

NEDELJA, 15. JUNIJA 1980

KOŠARKA

TURNIR PRIJATELJSTVA

10.00 na Kontovelu

Tekma za 3. mesto

11.30 na Kontovelu

Finala za 1. mesto

1. DIVIZIJA

9.30 na Kontovelu

Kontovel - Barcelana

11.00 na Opčinah

Polet - Stella Azzurra

MEDTEM KO SE NADALJUJEJO OSTRI OBOROŽENI SPOPADI

Za sovjetsko agencijo «Novosti» stanje v Kabulu povsem normalno

Ponoven napad sovjetskega letalstva severno od glavnega mesta Afganistana - Gverilci naj bi bili opremljeni tudi z raketami sam 7

NEW DELHI — Indijska tiskovna agencija je včeraj sporočila, da so sovjetska letala MIG s podporo topništva napadla in uničila vsa naselja med Paghmanom in Pul-I-Matakom, severno od Kabula. Več tisoč Afgančev, ki prebivajo tudi 60 km od Kabula, pa so se zatekli v glavno mesto zaradi izredno hudih spopadov, ki so v teh dneh na hribovitih področjih okrog glavnega mesta.

Včeraj je sovjetska agencija NOVOSTI prvič odkar se je zvedelo o zadnjih spopadih, objavila komentar o dogodkih, v katerem trdi, da se v Kabulu življenje nadaljuje normalno. Vsekakor omenja tudi «napad osamljenih skupin banditov», ki so jih čete ljudske vojske odbile v periferiji Kabula. Po agenciji NOVOSTI se «banditi skušajo vtihotapati v samo glavno mesto».

O izredno krvavih spopadih pa agencija trdi, da so sad imperialistične propagande. Amerika in njeni zavezniki bi hoteli zavrteti afganjsko revolucionarno gibanje s tem, da pošiljajo v deželo hujskače in bande, proti katerim se afganjsko ljudstvo in ljudske čete borijo že od konca lanskega leta. Kontrarevolucionarne tolpe, ki naj bi jih plačevali Washington, London, Pekin in Islamabad, nadaljuje tiskovno sporočilo, ubijajo predstavnike ljudske oblasti, zahrabno streljajo na ljudstvo in ga terorizirajo, v osamljenih skupinah se skušajo celo vtihotapati v Kabul. Vendar so ti sovražni poskusi naleteli na odločen odpor tako na zemlji kot v zraku. Afganska ljudska vojska ima

TRŽAŠKI DNEVNIK

VČERAJ ZJUTRAJ V ŠOLSKIH PROSTORIH

Zanimiva prireditev kriških nižješolcev

Dijaki in profesorji kriške podružnice nižje srednje šole «Fran Levstik» so priredili včeraj zjutraj v šolskih prostorih prijetno in zanimivo sklopno prireditev, ki je privabila lepo število staršev in prijateljev mladine. Dijaki tretjega razreda, Mara Guštin, Andrej Doušak, Niko Sedmak in Katja Verginella so uvodoma prebrali poročila, sad prizadevnega raziskovalnega dela o poklicih in v sklopu tečaja 160 ur, ki ga predvideva zakon št. 517 iz leta 1978. Kriški dijaki in profesorji so letošnje raziskovalno delo usmerili v okolje, da bi spoznali preteklo in sedanje življenje ribičev, kmetov in kamnosekov v vasi. Da bi to stvarnost, ki žal izumira, bolje spoznali, so kriški dijaki obiskali številne ribiče, kamnoseke in kmete in zbrali njihova pričevanja. Iz tega dela, ki ga je vredno nadaljevati in izpopolniti v prihodnjih letih, je izšla lepa slika o pre-

Demonstracija miljskih ladjedelcev



«Če treba, se vrnemo semkaj vsak dan, dokler se pač zadeva ne reši.» Tako so zatrjevali včeraj okrog polne delavci ter uradniki miljske ladjedelne Alto Adriatico, ki so protestno zasedli kriškišče med Carducijevim in Koronejsko ulico, njihovi odposlanci pa še za nekaj ur prostore deželnega odbora. Do kraja so naveličani čakanja in namerna zavlačevanja, kot sami pravijo.

POMEMBNA NALOŽBA ZA RAZVOJ ZDRAVILIŠČA

Nova tovarna polnilne opreme v Radencih

Visoko odklikovanje Radenski ob 110-letnici delovanja

RADENCI — V zdravilišču Radenska so danes odprli novo tovarno polnilne opreme prvo v Jugoslaviji, ki je veljala 144 milijonov dinarjev. Novo tovarno, v kateri bo zaposlenih 148 delavcev so zgradili v zelo kratkem roku, v osmih mesecih. Tovarno je odprl Boris Snuderl, član zveznega izvršnega sveta in predsednik jugoslovansko-zahodnonemške komisije za tehnično in poslovno sodelovanje, ki je govoril tudi o nekaterih vidikih in nalogah nedavno sprejetih ukrepov za stabilizacijo v gospodarstvu v Jugoslaviji.

Veleposlanik Zvezne republike Nemčije v Jugoslaviji Horst Grabert je čestital delovnemu kolektivu ob otvoritvi nove tovarne in jo ocenil kot primer dobre jugoslovansko-nemške kooperacije in zažel, da bi tej sledilo še več podobnih primerov z obojestransko zadovoljstvom in korist. Predstavniki skupščine občine Zgornja Razgona je delovnemu kolektivu zdravilišča Radenska izročil visoko odklikovan orden dela z rdečo zastavo, s katero ga je odklikoval pokojni predsednik Tito. Čigar spomin so očastili z enominutnim molkom Slovesnosti je prisostvovala tudi delegacija mesta Mannheim in Zvezne republike Nemčije na čelu z nadžupanom Hansom Syrkem.

Radenska je zasnovala ta projekt v kooperaciji z zahodnonem-

Švica bo izročila Lorenza Bozana

ZENEVA — Zvezno švicarsko sodišče v Lausanni je včeraj odobrilo izročitev Italiji Lorenza Bozana, ki ga je kot znano drugostopenjsko sodišče v Genovi obsodilo na došmrtno ječo zaradi igrarstva in umora mlade Milare Sutter. Moskva je takoj po zaključku prvega procesa, na katerem je bil oprečen zaradi pomankanja dokazov, zbežal v Francijo in tam živel nekaj let. Francoske oblasti ga niso hotele izročiti Italiji, pred časom pa so ga nepričakovano izgnale iz države in odvedle na švicarsko mejo, kjer so ga takoj aretirali.

Italijansko zunanje ministrstvo je takoj zahtevalo od švice izročitev Bozana in tej zahtevi se je takoj pridružil tudi javni tožilec iz Lausanne Morica Milene Sutter bodo verjetno že danes izročili italijanski policiji.

Revija Effe spet v kioskih

RIM — Feministična revija Effe, ki je nekaj mesecev ni izšla zaradi finančnih težav, je spet v kioskih. Revija, ki izhaja od leta 1973 in je imela precejšen vpliv na italijanske revije za ženske, so urednice dale novo grafično podobo, da bi s tem zmanjšale stroške za tisk, ki jih drugi časopisi krijejo v veliki meri z reklamo, ki žali žensko.

Urednice zagotavljajo, da je Effe ostala še vedno popolnoma avtonomna tako s finančne kot politične strani. V junjski številki objavljajo intervju s Simon De Beauvoir o psihanalizi, politiki in o jezikovnem izražanju žensk. Daljši članek obravnava mednarodno konferenco OZN o ženski, ki bo v Kobenhavnu od 14. do 30. prihodnjega julija in daje vrsto informacij tistim ženskam, ki bi se je rade udeležile. Izredno pretresljiva je javna prijava, da tudi v italijanskih bolnicah izvežajo nad afriškimi deklicami kirurške posege, s katerimi globoko prizadenejo spolno življenje žensk.

VALLEY — Enajst ljudi je umrlo v letalski nesreči, ki se je pripetila včeraj v ameriški državi Nebraska. Na letalu, ki je zšlo v hudo nevihto, se je peljalo petnajst oseb štiri od teh pa so bile v nesreči le lažje ranjene.

Nezanimanje za proces o nogometnem škandalu

RIM — Med polemikami in raznovrstnimi obtožbami se je včeraj v Rimu začel kazenski proces o ilegalnih nogometnih stavah. Pred vzhodom v sodno dvorano ni obtožencev, znanih nogometašev in «tožiteljev» Trince in Crucianija, pričakala množica običajnih nogometnih navijačev in radovednežev, ampak samo majhna skupina novinarjev in fotografov. Tak sprejem bivših idolov italijanskega nogometa in sam potek včerajšnje obravnave jasno dokazuje, da je javno mnenje že zdavnaj izreklo razsodbo na račun Rossija in kolegov.

Prvi dan procesa o nogometnem škandalu se je torej omejil le na živahna prekanja med odvetniki, ki so dosegla višek, ko se je skupina Genovčanov predstavila kot civilna stranka. Te osebe, ki so svoj čas dosegle 12 točk na Totocalci, menijo, da so jim ilegalne nogometne stave prepričljivo najvišje znanje na tem koncu. Ti je bilo včeraj v bistvu vse, razen morda pravega mimohoda znanih in manj znanih odvetnikov, med katerimi je bil tudi Mauro Leone, sin bivšega predsednika republike.

V počastitev 35. obletnice zmage nad nacifazizmom

V nedeljo množični pohod na Brinov grič

Kulturni program bodo izvedli šolarji osnovne šole «Janko Premrl-Vojko»

IDRIJA — V jeseni in zimi 1942/43 je bilo na Brinovem griču pri Črncem vrhu nad Idrijo taborišče partizanske čete, ki jo je vodil legendarni primorski narodni heroj Janko Premrl - Vojko. Tu je Vojko 22. februarja 1943 tudi umrl za posledicami rane, ko je bil 15. februarja težko ranjen pri napadu na fašistično kolono v strugi Idrije.

Taborišče Vojkove čete je obnovljeno, oskrbnik pa je Vojkov soborec Franc Benčina, po domače Novak, v partizanih je bil Lado, iz Koševnika blizu Brinovega griča.

Pod Brinovim gričem potekajo smučne Brinovskega maratona, največje tovrstne smučarske prireditve v Jugoslaviji.

Planinci, mladina, borci in rezervni vojaški starešine iz Idrije pripravljajo vsako leto omniški množični pohod v taborišče Vojkove čete na Brinovem griču. Letos bo pohod v nedeljo, 15. junija, v počastitev 35. obletnice zmage nad fašizmom in osvoboditve ter 60-letnice rojstva narodnega heroja Janka Premrla - Vojka.

Kulturni program bodo izvedli šolarji osnovne šole «Janko Premrl - Vojko» s Črnega vrha nad Idrijo. Po proslavi bo tovariško srečanje

Šolski uspehi na nižjih srednjih šolah

Včeraj so objavili rezultate šolskega leta na srednjih šolah na Proseku in v Križu, v Rojanu in v Dolini.

Srednja šola «Fran Levstik» Prosek

I. A
Izdelali so: Davide Comino, Dimitrij Danieli, Claudio Hervatic, Stefano Kralj, Sasa Luksa, Mauro Reggente, Boris Stocca, Jurij Zagar, Lara Budin, Erika Garbini, Erika Grilanc, Alena Kralj, Cristina Ukmar, Loredana Umek, Elisabetta Zivc.

En dijak ni izdelal.

II. A
Izdelali so: Aleksander Brischia, Egon Doljak, Alessandro Emili, Franko Hervatic, Vasilij Kemperle, Edvard Knez, Mauro Milic, Alessio Nabergoj, Andrea Pertot, Maurizio Starz, Dejan Versa, Duja Antoni, Fernanda Blazina, Natasa Danec, Dunja Pertot, Anna maria Šebur.

En dijak ni izdelal.

III. A
K maturi je bilo pripuščenih 17 dijakov.

En dijak ni bil pripuščen k maturi.

I. B
Izdelali so: Walter Auber, Ivan Bosticco, David Danec, Roberto Furlanich, Mitja Grilanc, Peter Skrk, Marino Starz, Manuela Bricchia, Karin Danieli, Nadia Gherlani, Katja Pirc, Tanja Pirc, Erika Puntar, Maja Štoka, Laura Valentino.

2 dijaka nista izdelala.

II. B
Izdelali so: Dean Bogatec, Igor Colja, Alessandro Grilanc, Ivo Grilanc, Furio Pieri, Dario Terlich, Peter Vodopivec, Marina Coballi, Natasa Kemperle, Irene Milic, Nežica Milic, Livia Pertot, Elena Praselj, Martina Sardo, Maja Skrk, Barbara Starc, Sonia Tauer.

Ena dijakinja ni izdelala.

III. B
K maturi je bilo pripuščenih vseh 17 dijakov.

Srednja šola «Fran Levstik» Križ

Razred I.
Izdelali so: Aljosa Gregori, Andrea Cossutta, Alex Sedmak, Marko Tenze, Raffaella Cossutta, Lucija Kosmac, Claudia Sedmach, Sanja Sedmak, Alia Sterni, Tanja Stocca.

En dijak ni izdelal.

Razred II.
Izdelali so: Corrado Polh, Silva no Sedmak, Alain Tenze, Helena Sedmach.

En dijak ni izdelal.

Razred III.
K maturi je bilo pripuščenih vseh trinajst dijakov.

Srednja šola «Fran Erjavce» Rojan

Razred I.
Izdelali so: Egon Emili, Aleksander Kompare, Maksimilijan Kralj, Sandy Micheli, Pavel Pelizon, Andrej Pieri, Walter Pischianz, Daniele Sardo, Marko Svagelj, Gaja Buzzi, Neva Doles, Natasa Milic, Natasa Franca, Ingrid Gulic, Breda Husu, Monica Mosetti, Sonja Novcl, Erika Pischianz, Ingrid Sedmak, Kristina Ternovec, Ivana Verginella.

Razred II.
Izdelali so: Andrej Bole, Marko Cividari, Dario Mosetti, Pavel Pisani, Fabrizio Polojac, David Populin, Damir Starc, Moreno Vertovec, Gianni Zerul, Roberto Znidaršič, Andrej Zugna, Irina Antoni, Valentina Busechian, Elisabetta Cesar, Erika Cibiz, Katja Dolhar, Kristina Favaretto, Marina Furlan, Barbara Lokar, Patrizia Pozar, Barbara Repine.

En dijak ni izdelal.

Razred III.
K zaključnemu izpitu je pripuščenih 24 dijakov.

Dva nista bila pripuščenata.

Srednja šola «Simone Gregorčić» Dolina

I. A
Izdelali so: Diego Canciani, Dimitrij Furlan, Jaro Kozlovic, Euro Parovel, Igor Pregarc, Denis Razem, Denis Salvi, Robert Stefančić.

Šolski uspehi na nižjih srednjih šolah

Mauro Zonta, Bandi Adrijana, Lidija Del Bello, Lidija Glavina, Tamara Grdina, Karmen Macinic, Dolores Možina, Mara Petaros, Damjana Romano, Emanuela Sacchi, Tanja Stefani, Barbara Šturman, Milena Zerjal.

En dijak ni izdelal.

I. B
Izdelali so: Jordan Družina, Damjan Marsetti, Silvano Olenik, Izidor Sancin, Niko Sancin, Peter Snotlak, Klavdij Stefančić, Igor Vodopivec, Cinzia Bandi, Donatella Corsini, Nadja Krajič, Aleksija Labjani, Stefana Marsich, Mirjam Pancarzi, Marina Sancin, Valenti na Strajn, Loredana Šturman, Elena Zerjali, Elena Zobin.

Dva dijaka nista izdelala.

II. A
Izdelali so: Robert Biagi, Raffaele Cavarra, David Ciacchi, Marina Cofoli, Aleksander Coretti, Miran Lotatelli, Dorjan Paoli, David Pregarc, Boris Zerjali, Dean Zerjal.

En dijak ni izdelal.

III. B
K zaključnemu izpitu je pripuščenih 15 dijakov, trije pa ne.

Vseh 19 dijakov je bilo pripuščenih k zaključnemu izpitu.

V sredo sestanek MK Prosek-Kontovel

Člani Mladinskega krožka Prosek-Kontovel so na zadnjem sestanku prišli do zaključka, da zaradi notranjih problemov niso sklicali širši sestanek. Sklenili so, da bo sestanek v sredo, 18. junija, ob 20.30. Na sestanku se bodo prisotni zmenili za točnejši datum dnevnega srečanja s krožki iz matične domovine in o RIBADI. Ker je 1. točka še posebno važna in zahteva precej dela, vabi Mladinski krožek mladince in mladinke obeh vasi, da se polnostevno udeležijo sestanka.

založba mladinska knjiga

Dopolnite mladinsko zbirko Zlata knjiga z novim 5. letnikom

Zlata knjiga poezije

Ilustrirani izbor slovenske poezije za otroke in mladino

Osrečite svoje otroke ali otroke svojcev z enajstimi zlatimi knjigami poezije, v katerih je 56 slovenskih pesnikov — od Franceta Prešerna do Nika Grafenauerja — zapisalo svoja najlepša doživetja in spoznanja v tistih čarobnih besedah, ki na poseben način oživijo kot pesmi za otroke in mladino.

Knjige pesmi, za katere so naši najboljši ilustratorji naslikali čudovite barvne ilustracije, ki na podlagi strokovno pripravljene ankete izbralo 2028 učencev od prvega do osmega razreda osnovnih šol, svoja mnenja pa so nam povedali tudi knjižničarji in pedagogi. Tako je nastal peti letnik priljubljene zbirke Zlata knjiga.

V prvem delu so pesniške zbirke A. Cernejeve METULJČKI, J. Smita JEZEK SE ZENI, K. Koviča ZLATA LADJA, T. Pavčka VRTILJAK, izbor pesmi 46 pesnikov SONČNICA NA RAMI in O. Zupančiča MEHURČKI in PETDESET UGANK.

Prihodnje pomlad pa bo izšlo še naslednjih pet knjig: S. Kosovela SONCE IMA KRONO, J. Menarta PESNIK SE PREDSTAVI, izbor pesmi O. Zupančiča PODAJ MI ROKO PESEM ter izbora pesmi K. D. Kajuha in F. Prešerna.

S temi knjigami boste otroku odprli vrata v čudoviti svet najpristnejše igre in lepote, ki ju izžareva slovenska poezija za otroke in mladino.

Zbirka zdaj velja 1.800 din.
Po izidu 2. dela V, letnika pa bo cena zbirke 2.200 din.
Zato zbirko naročite še danes.

Zbirko lahko naročite tudi v **Tržaški knjigarni** - Ul. sv. Franciška 20, Trst
ali jo naročite v GORICI na UPRAVI PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Maggio 1